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rð»tÞ : „rý‚ (028)

{tuzu÷ «§…ºt - 4

«-1 (y) òu hu¾t l yu ∆ABC ™e ƒtswytu AB  y™u AC™u y™w¢{u ƒu r¼L™ ®ƒŒwytu P, Q {tk yuðe he‚u

AuŒu Au fu suÚte 
AP AQ

 = 
AB AC

 ÚttÞ ‚tu Ëtrƒ‚ fhtu fu  || BCl . (4)

(ƒ) „{u ‚u ƒu™t sðtƒ yt…tu. (6)

(1) a (b + c)2 + b(c + a)2 + c(a + b)2  4abc ™t yðÞð …tztu.

(2) (a + b) (a2 - b2) + (b + c) (b2 - c2) + (c + a) (c2 - a2) ™t yðÞð …tztu.

(3)
2 2

2 2

y ( y)  + 3 y  + y
  

( y) y y

x x x x

x x x

 − −
− ÷ − − − 

2

2  ™wk ËtŒwY… yt…tu.

(f) yðÞðÞ …tztu. („{u ‚u ƒu) (4)

(1) (3a - 2b)2 - 12a + 8b

(2) x2 + 8x - 3953

(3) x3 + 2x2 - x - 2

(z) „{u ‚u yuf „ýtu. (2)

(1) Ëh¤ Y… yt…tu : 
2

2

( )

( )

x

x

−
−

2 7

14 2

(2) òu a : b = 2 : 3 ntuÞ ‚tu 
 + 3b

2b

a2
 ™e ®f{‚ þtuÄtu.

(E) ÞtuøÞ rðfÕ… …ËkŒ fhe ¾t÷e søÞt …qhtu. (4)

(1) f : N - {1} → N, f(n) = n ™tu ËtiÚte ™t™tu yrð¼tßÞ yðÞð f(12) = ..... (1, 2, 3)

(2) f : R– → R, f(x) = 
| |x

x
  f R  = ∴ ............. ( {-1}, {1}, {-1, 1} )

(3) {u{he Þwr™x yu ........... rð¼t„™tu ½xf Au.(CPU, IPD, OPD)

(4) VT÷tu[txo{tk ð…ht‚tu  Ëkfu‚ .... Œþtoðu Au. (r™ýoÞ, «MÚtt™, «r¢Þt)

«-2 (y) Ëtrƒ‚ fhtu fu yuf s ð‚wo¤{tk ytðu÷e yufY… Sðtytu fuLÿÚte Ëh¾t yk‚hu ntuÞ Au. (4)

(ƒ) „{u ‚u ƒu™t sðtƒ yt…tu. (6)

(1) òu 

b c
 =  = 

u + v w v + w u w + u v

a

− − −  ‚tu Ëtrƒ‚ fhtu fu

au + bv + cw = av + bw + cu
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(2) òu 
b c

 = 
3 b c 3b c 3c b

a

a a a
=

− − − − − −  ntuÞ ‚tu Œhuf „wýtu¥th™e ®f{‚ þtuÄtu.

(3) yuf Atºtt÷Þ™tu ¾[o ykþ‚: y[¤ y™u ykþ‚: Atºttu™e ËkÏÞt™t Ë{[÷™{tk Au.ßÞthu Atºttu™e ËkÏÞt

40 Úte ½xe™u 25 ÚttÞ íÞthu {tÚttŒeX ¾[o 175 Rs. Úte ðÄe™u 190 Rs. ÚttÞ Au. òu 32 Atºttu ntuÞ ‚tuu

{tÚttŒeX ¾[o þtuÄtu.

(f) „{u ‚u ƒu «§tu „ýtu (4)

(1) 5 yð÷tuf™tu™tu {æÞf 20 Au. ‚u{tk yuf ™ðwk yð÷tuf™ W{uh‚t {¤‚e {tn‚e™tu {æÞf 25 ÚttÞ Au ‚tu

W{uhu÷wk yð÷tuf™ þtuÄtu.

(2) yð÷tuf™tu -9, -4, a, 5, 8, 11 [z‚t ¢{{tk Au. òu ‚u{™tu {æÞMÚt 2 ntuÞ ‚tu a þtuÄtu.

(3) 26 fwxwkƒ{tk ƒt¤ftu™e {trn‚e™wk ytð]Â¥t rð‚hý yt…u÷ Au ‚u™tu {æÞMÚt þtuÄtu.

�t¤ftu�e ËkÏÞt 0 1 2 3 4

fwxwk��e ËkÏÞt 4 3 6 11 2

(z) „{u ‚u yuf „ýtu. (2)

(1) f : Q→Z, f(x) = [x] = x Úte yrÄf ™nª ‚uðtu {n¥t{ …qýtOf ‚tu f(4.8) y™u f(-6.9) ™t {qÕÞtu þtuÄtu.

 (2) f : N→Z, f(x) = x ™u 5 ðzu ¼t„‚t {¤‚e þu»t, ‚tu rðM‚th þtuÄtu.

(E) ÞtuøÞ rðfÕ… …ËkŒ fhe ¾t÷e søÞt …qhtu (4)

(1) òu 

2
 = 

a
x

a

−
−

5

5
 y™u 

10
y = 

5

a

a

−
−  ntuÞ, ‚tu  + y = x ........ (0, 1, 3)

(2)

b
 = 

2

a
3

 y™u 

b c
 = 

4 5
 ‚tu a : b : c = ............ (3:4:5, 6:4:5, 3:8:5)

(3) x > 0, y ≠ 0 ‚Útt 2

1

y
x∝

 ‚tu y ∝ ....... 
1

, , x x
x

 
 
 

2

(4) òu 

2 2cos  + sin  = 1θ040
 ‚tu θ = ................   (40, 20, 50)

«-3 (y) Ëtrƒ‚ fhtu fu ð‚wo¤™tu M…þof ‚u™t M…þo®ƒŒwyu Œtuhu÷e rºtßÞt ™u ÷kƒ ntuÞ Au. (4)

(ƒ) ™e[u™t{tkÚte „{u ‚u ƒu „ýtu. (6)

(1) 340m Ÿ[e yuf xufhe™e …qðo-…Âù{ rŒþt{tk ytðu÷t ƒu {ft™tu™t yðhtuÄftuýtu y™w¢{u 300
 y™u 600

{¤u Au. ‚tu ‚u{™e ðå[u fux÷wk yk‚h nþu ? ( 1.7)=3

(2) yuf ð‚wo¤{tk 10 Ëu.{e. ÷tkƒe Sðt fuLÿ yt„¤ ftx¾qýtu ƒ™tðu Au. ‚tu ‚u SðtÚte ƒ™‚t ÷½wð]¥t¾kz

y™u „wYð]¥t¾kz™t ûtuºtV¤ {u¤ðtu.

(3) yuf „tu¤t™e ð¢Ë…txe™wk ûtuºtV¤ 
3168

7
 [tu.Ëu{e. Au. ‚tu ‚u™w ½™V¤ þtuÄtu.

(f) ™e[u™t{tkÚte „{u ‚u ƒu™t sðtƒ yt…tu. (4)

(1) Ëtrƒ‚ fhtu : 

tan cot
 +  = 1 + sec  . cosec

cot 1 tan

θ θ θ θ
− θ − θ1
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(2) Ëtrƒ‚ fhtu : 

 + sin cos
 = cosec cot

1 + sin  + cos
θ − θ θ − θ
θ θ

1

(3) ®f{‚ þtuÄtu : 

0 0 2 0 tan 30  + 2  sec 45 tan 60−3

(z) „{u ‚u yuf „ýtu. (2)

(1)

1
 +  

y y
x x∝ −

1
 ‚tu Ëtrƒ‚ fhtu fu x yu y ™t ÔÞM‚ «{tý{tk Au.

(2) Ëtrƒ‚ fhtu fu (4sinθ + 5cosθ)2 + (4cosθ - 5sinθ)2 = 41

(E) {tøÞt {wsƒ sðtƒ yt…tu. (4)

(1) 4x2 + bx + c = 0 ™t ƒes yufƒeò™t ÔÞM‚ ntuÞ ‚tu c þtuÄtu.

(2) òu 

1
 +  = 2x

x
 ‚tu 

1
 + x

x
4

4  ™e rf{‚ þtuÄtu.

(3) ÔÞtÏÞt yt…tu : rºtftuý™wk {æÞfuLÿ

(4) ÔÞtÏÞt yt…tu : hu¾tytu™e AurŒft

«-4 (y) ∆∆∆∆∆ABC {tk ∠∠∠∠∠B ftxftuý Au ‚Útt BE  {æÞ„t Au. Ëtrƒ‚ fhtu AB2 + BC2 + AC2 = 8AE2
  (4)

(ƒ) ™e[u™t «§tu{tkÚte ftuE ƒu «§tu™t sðtƒ yt…tu. (6)

(1)

2
  

x x x x x

x x x x x

 + + + −
− × + + + + + 

2 2

2 2

3 3 2

2 5 6 2 3 1

(2) 70 rðãtÚteoytu™e 50 „wý™e yuf fËtuxe™t „wý™wk ytð]Â¥t rð‚hý ™e[u yt…u÷ Au. yt …hÚte {trn‚e™tu

{æÞf þtuÄtu.

�wý 0 1 2 3 4-6 5-9 10-14 15-19 29-24 24-35

ytð]Â¥t 5 3 3 2 5 15 20 10 6 1

(3) 5 fwxwkƒ™t ƒt¤ftu™e ËkÏÞt 3, 2, 1, 4 y™u x Au. òu ‚u™tu {æÞf 3.2 ntuÞ ‚tu x ™e ®f{‚ ‚Útt

{trn‚e™tu {æÞMÚt þtuÄtu.

(f) ™e[u™t{tkÚte „{u ‚u ƒu „ýtu. (4)

(1) ƒu Ë{ fuLÿeÞ ð‚wo¤tu™e rºtßÞt 3.4 y™u 1.6 Au. {tuxe rºtßÞtðt¤t ð‚wo¤™e Sðt ™t™t ð‚wo¤™u M…þuo

Au. ‚tu Sðt™e ÷kƒtE þtuÄtu.

(2) ∆ABC {tk m∠B = 900, AB = 5, BC = 12 ‚tu ∆ABC ™t yk‚:ð]‚™e rºtßÞt þtuÄtu.

(3) P yu ∆ABC ™t …rhð]¥t™wk fuLÿ Au. òu m∠APB = 110 y™u m∠APC = 140 ‚tu m∠BAC þtuÄtu.

(z) „{u ‚u yuf „ýtu. (2)

(1) Wfu÷ {u¤ðtu : 3(x - 1) (x + 2) = (x + 5) (x - 1)

(2) 56 Yr…Þt{tk yuf ðM‚w ðu[ðtÚte ðM‚w™e {q¤ ®f{‚ sux÷t xft ™Vtu ÚttÞ Au. ‚tu ðM‚w™e {q¤ rfk{‚ þtuÄtu.

(E) {tøÞt {wsƒ sðtƒ yt…tu. (4)

(1) ÔÞtÏÞt yt…tu : ÷½w [t…u fuLÿ yt„¤ ytk‚hu÷tu ¾qýtu.

(2) ÔÞtÏÞt yt…tu : Ët{tLÞ Sðt
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(3) ƒkÄ þkfw ytfth™t …tºt™t …tÞt™wk ûtuºtV¤™wk Ëqºt...... Au.

(4) „tu¤tÄo™wk ½™V¤ þtuÄðt™wk Ëqºt .... Au.

«-5 (y) AB  yt…u÷t Au. ∆PQR yuðtu h[tu fu suÚte QR = 4AB y™u m∠P = 450 y™u {æÞ„t

PM = 3AB ÚttÞ. {wvt ÷¾tu. (4)

(ƒ) ™e[u™t{tkÚte „{u ‚u ƒu «§tu™t sðtƒ yt…tu. (6)

(1) òu 

yx ∝
 ntuÞ ‚tu Ëtrƒ‚ fhtu fu 3 + y  y( y)x x x∝ −3

(2)

1 17
 +  = 

4
x

x
2

2  Ë{efhý™tu Wfu÷ {u¤ðtu.

(3) yuf ftxftuý rºtftuý{tk ftx¾qýtu Ë{tð‚e ƒu ƒtswytu y™w¢{u 3x y™u 4x - 1 Ëu{e Au. òu rºtftuý™wk

ûtuºtV¤ 90 [tu Ëu{e ntuÞ ‚tu ƒtswytu þtuÄtu.

(f) „{u ‚u ƒu ™t sðtƒ yt…tu. (4)

(1) ∆ABC {tk ∠A ™tu Âî¼tsf AD
→

 Au. ‚Útt D BC∈  Au. òu AB = 8, AC = 12 y™u

BD = 6 ntuÞ ‚tu BC þtuÄtu.

(2) ∆ABC {tk D AB∈ , CD = 3, BD = 4.5 y™u BC = 6 Au. òu 

CAB  BCD∠ ≅ ∠
 ntuÞ,

‚tu ∆ADC™e …rhr{‚e þtuÄtu.

(3) òu ftuE rºtftuý™e ƒtswytu™t {t… 10, 24 y™u 26 ntuÞ ‚tu ËtiÚte {tuxe ƒtsw …h™e {æÞ„t™wk {t… þtuÄtu.

(z) „{u ‚u yuf „ýtu. (2)

(1)

m ABCD {tk AC = 12, BD = 14 y™u AB = 11 ‚tu AD þtuÄtu.

(2) 7 cm. ƒtswðt¤t yuf Ë{½™ ÷tfzt™t xqfzt{tkÚte {tuxt{tk {tuxtu fux÷t ½™V¤™tu „tu¤tu ftu‚he þftÞ ?

(E) AB  y™u AC  yu P furLÿ‚ ð‚wo¤™e yufY… Sðtytu Au. òu P yu ∠BAC ™t ykŒh™t ¼t„{tk ntuuÞ, ‚tuuu

Ëtrƒ‚ fhtu fu AP
→

 yu ∠BAC ™tu Âî¼tsf Au. (4)

yÚtðt

(R) ™e[u™t «§tu™tu {tºt W¥th yt…tuuu. (4)

(1) (P, r) ™u „ý ¼t»tt{tk ÷¾tu.

(2) ð‚wo¤™e ÔÞtÏÞt …hÚte fE ƒtƒ‚tu M…ü ÚttÞ Au ?

(3) (P, 4) ™t

»AB  {txu m∠APB = 45 ntuÞ ‚tu „wÁ 

»AB  ™e ÷kƒtE þtuÄtu.
(4) [¢eÞ [‚w»ftuý ABCD {tk m∠A = 40 ntuÞ ‚tu m∠C þtuÄtu.


